



## Митрополит Иларион встретился с Протом Святой горы Афон

[gallery]

22 октября 2010 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион посетил административную столицу Святой горы Афон и встретился с Протом Святой горы старцем Павлом, насельником Великой лавры преподобного Афанасия Афонского.

Во встрече также приняли участие члены Священной Эпистасии, представители святогорских монастырей, в том числе представитель Русского Свято-Пантелеимонова монастыря иеромонах Кирион, члены делегации Русской Православной Церкви: архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, председатель комиссии по делам монастырей; архиепископ Бориспольский Антоний, ректор Киевской духовной академии и семинарии; епископ Брянский и Севский Феофилакт; помощник председателя ОВЦС священник Дмитрий Агеев, сотрудники ОВЦС священник Михаил Асмус, священник Иоанн Гуайта, Д.И.Петровский, А.Г.Чуряков, исполнительный директор Благотворительного фонда имени святителя Григория Богослова Л.М.Севастьянов, представители посольства России в Греции.

Прот тепло приветствовал высоких гостей из России от лица Священного Кинота — коллегиального органа управления Святой Горы, состоящего из представителей двадцати крупнейших монастырей Афона, и Священной Эпистасии — исполнительного управления Кинота, в состав которого входят Прот и представители трех монастырей. Он подчеркнул, что визит делегаций из России всегда является радостью для всех святогорцев.

Приветствуя Прота, митрополит Иларион сказал:

Мы прибыли на Святую Гору Афон для того, чтобы вместе с братией афонских монастырей вознести молитвы Господу.

Сегодня мы совершили Божественную литургию в Свято-Пантелеимоновом монастыре и поздравили игумена обители архимандрита Иеремию со знаменательным юбилеем — 95-летием со дня рождения. Это очень редкий юбилей, и не каждому Господь дает встретить его, а тем более сохранить в таком возрасте физическую бодрость и ясность ума. Мы очень рады, что всечестной игумен продолжает трудиться в монастыре и что эта

святая обитель пополняется новыми иноками.

Афонские монастыри играют особую роль в качестве связующего звена между Вселенским Патриархатом и другими Поместными Церквями. Исторически Святая Гора Афон всегда была местом, где подвизались иноки, происходившие из разных Поместных Церквей. Сегодня она сохраняет свой интернациональный характер, и очень важно, чтобы этот характер Афона сохранялся и в дальнейшем.

Хотел бы передать Вам приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, который неоднократно посещал Афон, будучи еще митрополитом и председателем Отдела внешних церковных связей, и который, конечно, в течение ближайших лет посетит Святую Гору уже в качестве Патриарха.

От имени нашей группы, в которую входят, помимо меня, еще три архиерея — наместник Троице-Сергиевой Лавры архиепископ Феогност, ректор Киевской духовной академии архиепископ Антоний и епископ Брянский и Севский Феофилакт, — хочу поблагодарить за гостеприимство, за возможность посещать монастыри Святой Афонской Горы. Мы намереваемся продолжить наше путешествие и прибыть сегодня в Андреевский скит, чтобы завтра совершить Божественную литургию в этом знаменитом монастыре, который созидался трудами русских монахов. Затем мы снова вернемся в монастырь святого Пантелеимона для воскресной службы, а потом надеемся посетить несколько греческих обителей, в том числе Великую лавру.

На память о посещении Протата митрополит Иларион преподнес отцу Павлу иллюстрированный альбом о монастырях России в пяти томах и оставил запись в книге почетных посетителей, под которой подписались другие члены делегации Русской Православной Церкви в архиерейском сане.

После традиционного афонского угощения гости и представители Протата проследовали в древний храм Кареи в честь Успения Божией Матери, где поклонились чудотворной иконе Божией Матери "Достойно есть". Храм Протата расписан фресками Эммануила Панселлина, наиболее известного представителя македонской школы иконописи XIV века.

*Служба коммуникации ОВЦС*

вот, перепутала эсфигмен с